



**Из опыта реализации
информационно-образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина»
для VIII-XI классов государственного учреждения
образования «Райцевская средняя школа
им. В. А. Головача» Гродненской области**

22 февраля 2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А. Головача» состоялся открытый диалог по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

На мероприятие были приглашены и присутствовали: руководитель учреждения образования Буляк Петр Михайлович и начальник пожарно-аварийного спасательного поста-12 Безмен Дмитрий Александрович.



В ходе реализации **ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ»** слушали выступление классного руководителя 11 класса Евсей Тамары Иосифовны, которая в своём выступлении отметила важность силовых структур Республики Беларусь: обеспечение безопасности страны, о готовности к исполнению гражданского долга и выполнении Конституционных обязанностей по защите Родины, об активной гражданской позиции, уважении к подвигам юных героев-антифашистов, воинов-интернационалистов, мужеству и героизму людей, избравших данные профессии. Тамара Иосифовна обратила внимание на тесное взаимодействие учреждения образования с подразделениями воинской части г. Новогрудка, клуба «Витязь» ГУО «Лукская средняя школа» Кореличского района.

Далее классный руководитель предложила познакомиться с сотрудниками Вооружённых сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС через просмотр презентации «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).



На данном этапе актуализировались знания о вооружённых Силах, пограничной и таможенной службах, МЧС Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные на учебных и факультативных занятиях, внеклассных мероприятиях. Классный руководитель старалась вовлечь в разговор как можно больше учащихся. Участники мероприятия проявили активность и были настроены на позитив.

ШАГ 2. «Знакомство с земляком (представителем Вооружённых Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

В ходе предварительной подготовки совместно с учащимися была определена кандидатура приглашённого гостя – начальника пожарно-аварийного спасательного поста - 12 Безмена Дмитрия Александровича.

В ходе беседы с обучающимися Дмитрий Александрович рассказал свою биографию. Отвечая на вопросы ребят, рассказал о себе и своей службе: кто повлиял на выбор профессии и какой путь нужно пройти, чтобы заслужить должность начальника пожарно-аварийного спасательного поста, какими качествами характера должен обладать сотрудник МЧС.



Особое внимание было уделено вопросам обороноспособности нашей страны. Гость рассказал о самом ярком событии на службе, о трудностях в работе, о времяпровождении вне работы, дал советы тем ребятам, которые хотят связать свою жизнь с профессиями силовых структур Республики Беларусь. Было отмечено, что важно помнить не только высокие награды, звания и должности, которые свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов.

В ходе реализации **ШАГа 3** «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» Тамара Иосифовна подвела итоги. Педагог обратила внимание на Статью 57 Конституции Республики Беларусь, которая гласит: «Защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь». По статье проведена дискуссия о том, как ребята понимают её содержание.

Республика Беларусь – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности- мир и стабильность. Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить и реализовывать планы, создавать семьи и

воспитывать детей. Для того, чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан гарант безопасности- подготовленные, оснащённые современным вооружением и военной техникой Вооружённые Силы. И мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться.



В преддверии праздника Дня защитников Отечества и Вооружённых Сил Республики Беларусь, обучающиеся поздравили Дмитрия Александровича с праздником. Поблагодарили за мужество и героизм при исполнении профессионального долга – служить Отечеству. Пожелали крепкого здоровья, мирного неба над головой, поменьше чрезвычайных ситуаций при несении службы.

«Вы пример подлинного патриотизма, смелости и доблести», – добавила Тамара Иосифовна.

Заместитель директора по воспитательной работе
ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А.Головача»
Ковгар Елена Антоновна